# 智能化,让昌茂纺织从"织造"到"智造"



(上接第一版)全部实现联网,车间自动 化、智能化设备占比86%,自动化、智能 化设备联网率 100%,车间智能化设备的 应用及联网率达到行业领先水平,实现 从络筒机自动取纱、输送、品种识别、机 器人卸纱、堆垛、机械手拆垛、配重筛选、 自动套袋,整个流程可无人直接参与。

闻

记者看到,在车间综合信息监控中 心智能终端大屏上,实时反馈各车间生 产现场情况,实时监控、实时预警,实现 了生产状态可控、可视化、精细化管理。 而在细纱机台旁的 LED 小屏,工人则可 以通过这里的报错信息准确快速找到断

昌茂纺织设备总工黄春辉告诉记 者,网络覆盖全车间,生产设备端、远程 电脑端、手机端统一集成全联通的数据 平台。这样,管理员就可以随时随地调取 数据,实现对设备状态实时监测、工艺参 数远程调控、生产进度动态预测、分析报 表自动生成、客户订单实时追踪等功能, 实现智慧纺纱、智能物联

通过智能车间项目的建设, 昌茂纺 织在高档精梳纱产品领域取得跨越性的 突破,在纺纱行业取得良好的示范效应, 同时也收获了诸多荣誉。公司先后获得 省市级"优秀民营企业","周口市市长质 量奖",河南省"守合同重信用"企业,河 南省第一批诚信示范创建企业、高新技 术企业,河南省民营企业现代农业 100 强,河南省五一劳动奖状、优质色织布用 纱精品奖,中国纱线流行趋势产品奖等 数十项荣誉。

黄春辉说,昌茂纺织建设数字化云 纺纱车间,通过改造落后装备和科学管 理提高劳动生产率,增强公司的核心竞 争力,同时通过实施将技术和设备部分 国产化,且在国内棉纺企业,尤其是精 梳纱生产企业进行定制化和规模化复 制,带动行业转型升级,对于推动整体 行业的智能化水平具有引领和示范效 应。①6

## 市政府办公室:用心用情做好新时代老干部服务工作

本报讯(记者 李莉)日前,市政府 办公室为齐春明等同志举行了干部 荣誉退休仪式。此次荣誉退休仪式的 举办,不仅体现了市政府办公室对退 休干部思想上的关心和精神上的关 怀,增强了退休干部的归属感、使命 感和荣誉感,也是对新时代老干部工 作的探索创新,有效衔接干部在职与 干部退休的一项关键举措。

近年来, 市政府办公室围绕中 心、服务大局,用心用情、精准服务, 努力建设让党放心、让老干部满意的

坚持政治引领,建强"桑榆堡 垒"。紧密结合离退休干部实际情况

和自身特点,持续组织引导离退休干 部认真学习党的二十大精神。精心组 织学习材料,利用线上"离退休干部 工作微信群"和线下"专题学习、集中 培训、研讨交流"等活动,教育引导老 同志深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",构建线上线下 学习宣传的最大"同心圆"。完善工作 机制,健全"三会一课"、党员主题党 日活动、支部联系党员等各项制度,

实现从络筒机自动取纱、输送、品种识别、机器人卸纱、堆垛、机械手拆

垛、配重筛选、自动套袋,整个流程可无人直接参与

坚持精准服务,温暖"老干之 家"。为进一步做好离退休干部工作, 先后出台《关于进一步做好离退休干 办公室干部荣誉退休制度》等文件, 做到在职人员与退休人员服务的无 缝衔接。建立健全离退休干部信息台 账,全面动态了解离退休人员情况及 所需所求,精准开展服务工作。加强 市政府办公室老干部活动中心建设, 举办健康知识讲座,组建广场舞队、 老年合唱团,开展太极拳、健身操等 表演活动,鼓励广大老干部积极创作 文艺作品,竭力为老干部"老有所教、 老有所学、老有所乐"创造良好条件。

坚持引路搭台,展现"银晖作 为"。紧紧围绕市委、市政府中心工 作,充分发挥老干部优势,精心设计

载体,积极搭建平台,引导老干部为 全市经济社会发展贡献智慧和力量。 持续开展"助力十大战略·绽放银发 力量"主题活动,引导广大老同志为 实现"两个确保"、实施"十大战略"三 年行动计划贡献智慧和力量。组织老 干部积极参与文明城市创建、乡村振 兴、平安周口建设等工作,开展"话传 统、谈复兴、聚力量"专题调研。深入 开展"中华魂"(中华好家风) 读书活 动,组织引导"五老"积极参与群众性 精神文明创建活动和基层社会治理。 同时,鼓励老干部积极参与社会公益 事业,开展志愿服务,写好人生后半 篇文章。②16





为培育出产量高、品质好、抗 病力强、适合我市栽种的花生种 子,市农科院在一片10多亩的试 验基地内种植花生 100 多种,开 展对比实验, 优中选优育良种。 图为昨日技术人员在观察记录 花生生长情况。记者 付永奇 摄

商水:"双拥之花"遍地开

### 核心阅读

近日, 商水县双拥工作领导小组 办公室对该县双拥工作成绩突出的6 个先进单位、11个乡级退役军人服务 站、186个村级退役军人服务站进行 隆重表彰,为37名立功受奖现役军人 家属集中发放喜报、慰问品和奖励金。 在商水县,双拥工作成绩斐然,遍地绽

商水县五次荣获市级"双拥模范 县"、两次荣获省级"双拥模范县"、一 次荣获全国"双拥模范县"荣誉称号。 2022年,该县退役军人事务局又被河 南省退役军人事务厅授予"党的二十 大信访稳定工作先进集体"荣誉称号, 周口市委、市政府授予商水县退役军 人事务局"2022年度信访工作先进单 位"荣誉称号。

近两年来,商水县各级党委、政府 和驻商部队及县退役军人事务局以党 的二十大精神为统领,全面贯彻落实习 近平强军思想和"让军人成为全社会尊 崇的职业"重要指示,以"发展地方生产 力、提高部队战斗力、增强军政凝聚力"

社会发展和部队建设全局的战略任务, 不断探索双拥工作新思路、培育双拥工 作新亮点、打造双拥工作新品牌,深化 "双拥共建",把坚持发展新时代"枫桥 经验"融入基层退役军人服务保障体系 建设,按照"服务不缺位、保障全覆盖、 尊崇有氛围、引领建新功"的目标要求, 不断创新"一平台六服务"工作机制,夯 基础、谋长远、抓重点、破难点,深入开

展群众性双拥活动,推动双拥工作扎实

有效开展,巩固和发展"同呼吸、共命

运、心连心"的军民关系。

为主线,坚持把双拥工作作为事关经济

为扎实做好双拥工作, 该县将双 拥工作纳入国民经济和社会发展的总 体规划,作为各级领导班子政绩考核 和各单位、各部门目标管理的主要内 容,并成立由县长任组长,县委、县政 府分管领导和县人武部部长或政委任 副组长的双拥工作领导组,设立双拥 办公室, 把双拥工作经费纳入每年的

#### 切实加强退役军人服务保障体系建 设,2022年, 汤庄乡退役军人服务站 被省退役军人事务厅命名"全省枫桥 杯示范性退役军人服务站",是全市唯 一受表彰的基层服务站。该县还出台 《关于进一步加强双拥工作的意见》 《关于开展拥军优属工作若干规定的 通知》《商水县创建双拥模范县奖励办

财政预算,并保证资金落实到位。该县

法》《商水县省级双拥模范县创建目标 管理考核办法》等文件,切实加强双拥 工作的领导。每年对双拥工作成绩突 出的退役军人服务中心(站)、先进单 位、先进工作者、立功受奖现役军人、 好兵妈妈、好军嫂、最美退役军人给予 表彰奖励。

"大排查、大走访、大调研"解决退 役军人操心事、烦心事、揪心事。2022年 以来, 商水县退役军人事务局积极组织 局领导班子成员,深入基层退役军人家 庭开展"大排查、大走访、大调研"活动,

为退役军人解决宅基地、孩子上学、就业 等实际问题 26件。2022年8月23日,该 县退役军人事务局党组书记、局长王显 峰到胡吉镇就退役军人智传诗的儿子智 得反映其父亲退役安置待遇和家庭宅基 地问题进行带案下访,通过面对面详细 了解信访人员家庭生活状况和诉求,耐 心解释有关政策,及时协调胡吉镇党委、 镇政府为智得解决宅基地一片。

积极帮助退役军人就业创业。近 两年来,该县退役军人事务局与县人 社局等单位联合举办退役军人免费职 业技能培训班,377 名退役军人参加 培训,其中,参加汽车驾驶培训227 人,其他专业140人。舒庄乡府里庄村 退役军人杜顺厅参加养殖技术培训班 后,在乡退役军人服务站的帮助下投 资 50 万元创办养羊场,年饲养山羊 300 多只,年收入 30 多万元。该县退 役军人事务局积极培育退役军人创业 企业家和创业标兵200多人。今年56

岁的郭宝才因家庭困难无职业,他找 到县退役军人事务局思想政治和权益 维护股股长魏春晖寻求帮助,魏春晖 及时为他联系商水县振兴保安公司, 安排其在保安公司就业,解决了就业 和生活困难,为此,郭宝才为魏春晖赠 送一面锦旗表示感谢。2022年以来, 商水县退役军人事务局通过各种方式 安排退役军人就业200多人,帮助退 役军人解决实际困难 400 多件, 魏春 晖被河南省人事厅、河南省退役军人 事务厅等五家单位授予"河南省退役 军人工作模范个人"

为现役军人解后顾之忧。2022年 10月,商水县退役军人事务局收到 练集镇胡庄村现役军人姚国道所在 部队政治工作部发来的《关于协调姚 国道家属工作调动的函》,姚国道的 妻子杨梦琼是一名特岗教师,已入职 5年,在西华县西华营镇一中任教。 因孩子太小,双方父母距离西华太

## 推动我市共青团工作再上新台阶

本报讯 (记者 牛思光) 7月5 日,周口市青年工作联席会议第三次 全体会议暨县域共青团基层组织改 革中期推进会召开。会议深入学习习 近平总书记关于青年工作的重要论 述,研究解决中长期青年发展规划和 县域共青团改革工作中存在的问题 和不足,推动我市共青团工作再上新 台阶。副市长刘颖参加会议并讲话。

会议通报了我市青年工作联席 会议规划年度实施进展情况和我市 县域共青团基层组织改革中期评估 情况,市人社局、沈丘县、淮阳区、郸 城县负责人作了交流发言。

刘颖指出,要提高政治站位,切 实增强做好新时代党的青年工作的 责任感和使命感,牢固树立青年优先

发展的理念,真正把思想和行动统一 到习近平总书记关于青年工作的重 要论述上来,进一步增强做好青年工 作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

刘颖强调,做好县域共青团基层 组织改革工作,要站在拥护"两个确 立"、做到"两个维护"的政治高度,不 折不扣把各项改革部署落实到位。针 对我市县域共青团基层组织改革工 作中的"不够高、不健全、不均衡"等 问题,各地各单位要细化制定整改台 账,确保按期整改到位。

刘颖要求,青年工作要强化组织 领导、工作协同、跟踪问效,各地各单 位要加强协调联动,强化责任落实, 抓好组织实施,确保年度重点工作任 务见实见效。②2

市委老干部局

### 红色基地学党史 红心永远跟党走

本报讯 (记者 杜林波)为庆祝 中国共产党成立102周年,激励广大 党员干部始终牢记党的光辉历程,继 承和发扬党的优良传统,7月4日, 市委老干部局组织局系统全体人员 到周口市党史馆开展庆"七一"主题

"党的历史是最生动、最有说服 力的教科书。"展厅内珍贵的文物实 物镌刻着峥嵘岁月、翔实的档案资料 铭记着风雨兼程、生动的图片视频诉 说着砥砺前行,共同勾勒出中国共产 党团结带领中国人民铸就百年辉煌 的壮阔历程。伴随着讲解员的生动解 说,全体党员干部不时驻足凝视,详 细询问有关情况,对中国共产党在周 口带领全市人民取得的成就有了更 加深入的认识。

随后,全体党员干部面向党旗庄 严地举起右拳,重温人党誓词:"我志 愿加入中国共产党,拥护党的纲领, 遵守党的章程……"铮铮誓言体现了 全体党员干部对中国共产党的无限 忠诚和热爱,表达了永远跟党走的坚

通过本次参观学习和重温人党 誓词,全体党员干部更加深刻认识到 红色政权来之不易、新中国来之不 易、中国特色社会主义来之不易,更 加深刻认识到中国共产党为什么能、 马克思主义为什么行、中国特色社会 主义为什么好,更加深刻认识到实现 中华民族伟大复兴必须勇于进行具 有许多新的历史特点的伟大斗争,切 实增强了担当作为、干事创业的思想 自觉和行动自觉。

大家纷纷表示,行程万里,初心 如一,在老一辈革命精神的感召下, 用心用情、精准服务,用实际行动践 行人党誓词,充分发挥好党员的先锋 模范作用,以更加扎实的工作和更加 优异的成绩向党的生日献礼。②16

### 加大财政投入力度 助力临港经济行稳致远

本报讯 (记者 李莉) 近年来, 市财政局聚焦瞄准我市"临港新城、 开放前沿"发展定位,积极调整支出 结构, 充分发挥政府投资拉动作用, 大力支持发展临港产业,做大做强临 港集聚物流产业,周口中心港航线网 络不断织密,集装箱吞吐量逐年递 增,港口影响力、辐射力显著提高。 2020年至今,该局累计投入内河航 运基础设施建设及维护资金超 20 亿 元,累计拨付周口中心港集装箱运输 专项奖励资金近 5000 万元。

奖补政策投入力度加大,集装箱 吞吐量快速提升。自2020年1月1 日《周口中心港集装箱运输专项奖励 资金管理办法》实施以来,财政激励 效果明显,港口集装箱吞吐量屡创新 高。2020年周口中心港货物吞吐量 350 万吨,集装箱吞吐量 8064 标箱。 2021年货物吞吐量同比增长51%, 集装箱吞吐量是2020年的三倍。 2022年货物吞吐量同比增长23%, 集装箱吞吐量同比增长51%。2023 年1至5月份,货物吞吐量同比增长 29%, 集装箱吞吐量完成 35944 标箱, 同比增长112%,临港贸易得到大发

政策红利持续释放,集装箱航线 网络不断织密。目前,周口中心港相 继开通至淮安港等7条国内集装箱 航线和至美国洛杉矶长滩港等8条 国际集装箱航线。启动周口中心港 至漯河港、阜阳港快巴航线,培育道 遥港至周口港支线,货物集散覆盖众 多地市,吸引芜湖港、合肥港、扬州港

等国内主要港口与周口中心港洽谈 合作,逐步形成快速发展趋势。

临港贸易发展迅速提升,拉动集 聚效果显著。周口中心港集装箱业务 腹地范围不断扩大,公水联运、铁水 联运辐射河南、山西、陕西、宁夏、内 蒙古、河北南部等地。美国、巴西、阿 根廷、菲律宾等十多个国家十多个品 种的货物在周口中心港上岸。目前, 周口中心港招引临港商贸、物流公司 30 多家,一批大型海运公司相继进 驻,港口业务量快速提升。因运输成 本优势明显,吸引大量外向型产业聚 集。投资145亿元的益海嘉里(周口) 现代食品产业园、投资54亿元的粮 食产业园、投资30亿元的豫东能源 储备中心等13个项目落户周口。今 年1至5月份,临港商贸额达9.6亿

积极构建公铁水多式联运枢纽 体系,加快集疏运体系建设。随着经 济高质量发展不断深入推进,航运市 场发生了新变化。市财政局紧抓发 展契机,大力推动港口集疏运体系建 设,推动长江沿线港口和周口中心港 集装箱、大宗货物等铁水联运高质量 发展,加快完善以水运为基础的公铁 水立体交通运输网络和多式联运场

下一步,市财政局会继续加大对 内河航运等交通基础设施的投入力 度,着力完善交通建设投融资机制, 做好内河航运等领域政府和社会资 本合作项目的运作,实现筹融资渠道 多元化。②12

远,无法照顾孩子,杨梦琼的生活和 工作存在不少困难。为此,姚国道将 情况向部队领导进行汇报,请部队 领导协调商水县帮助解决其妻工作 调动的事。商水县退役军人事务局 双拥服务中心主任党博接到部队的 函以后,及时向该局党组书记、局长 王显峰进行汇报,王显峰又将情况 向该县主要领导汇报,并得到批示, 而后,王显峰和党博又与商水县教体 局和西华县教体局协调,最终将杨梦 琼从西华调到商水县平店一中任教, 解决了杨梦琼的实际困难和姚国道 的后顾之忧。据了解,近两年来,该县 退役军人事务局帮助现役军人解决 家庭子女上学、爱人就业等实际难题 (通讯员 乔连军)

